

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 68 (10770)

ВТОРНИК, 17 сентября 2024 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ПОЧТИ ЕДИНОГЛАСНОЕ ДОВЕРИЕ

«Выбор тех, кто ценит стабильность и развитие»: эксперты объяснили высокую явку и поддержку Александра Осипова на выборах

В Забайкальском крае состоялись трёхдневные выборы губернатора региона, а также депутатов гордум Читы, Краснокаменска, поселковых и сельских Советов. Действующий глава региона Александр Осипов одержал победу, набрав 82,27% голосов. Кандидаты «Единой России» получили в городской думе Читы 27 мест из 30, в гордуме Краснокаменска – 20 из 20, а также большинство в поселковых и сельских советах. Явка избирателей на этих губернаторских выборах превысила показатель 2019 года и составила 44%, пять лет назад она была на уровне 35%. На заседании круглого стола в Чите эксперты говорили о причинах большого внимания и активного участия забайкальцев в голосовании. Мобилизация и единение жителей были как никогда заметны, считают аналитики.

### ИТОГИ ВЫБОРОВ – ЭТО РЕЗУЛЬТАТ ОПРАВДАННОГО ДОВЕРИЯ

Участниками круглого стола стали федеральные эксперты, которые внимательно следили за чистотой и прозрачностью избирательного процесса. Политолог, руководитель агентства «Прямой контакт» Антон Вертунцов заметил, что одним из факторов высокой явки на этих губернаторских выборах стала президентская кампания. Вслед за ней жители не снижали активность и на следующих выборах. При этом, уверен эксперт, сказалась и работа Александра Осипова, который за пять лет сумел приумножить доверие земляков. По его мнению, итог выборов – это результат исполненных обещаний.

**Александр Осипов на выборах губернатора региона продемонстрировал второй результат по стране и первый в ДФО по количеству проголосовавших избирателей.**

«В 19-м году пришёл молодой, активный, открытый губернатор, пользующийся поддержкой президента, и успев-



ший в течение года заслужить доверие почти 89% избирателей. В этот раз это уже был другой результат. Это результат доверия непосредственно человеку, который в течение 5 лет реализовывал, отвечал за все происходящие события, процессы в регионе. Здесь и пандемия, и СВО, и реализация новых инвестиционных проектов», – отметил Антон Вертунцов.

Руководитель социологического агентства СВОИ Александр Нода рассказал, что аналитики агентства в течение последних пяти лет изучали мнения забайкальцев о работе региональной власти и настроения жителей. Если ещё несколько лет назад в топе тем были рост цен, ситуация в сфере здравоохранения, низкий уровень зарплат и высокий уровень цен на услуги ЖКХ, то в 2024 году эти вызовы немного ослабли, снизили актуальность.

### «Образ Осипова – деятельный образ капитана Забайкалья».

«Если говорить про личность губернатора, то жители называют сильными его сторонами строительство, ремонт дорог, ремонт школ, детских садов, развитие промышленности, активные рабочие поездки по региону, встречи с населением, с коллектиками предприятий. И по-прежнему вы-

рисовывается деятельный образ капитана Забайкальского края», – подчеркнул Александр Нода.

Среди причин успеха Александра Осипова он назвал хорошо выстроенную избирательную кампанию. Голосование за действующего главу региона стало выбором тех, кто ценит стабильность и настроен на развитие. Второй причиной стало то, что личность Осипова выглядела более сильной в сравнении с конкурентами. Люди видят, что у него есть ресурс и навыки лоббировать интересы региона на федеральном уровне.

### В ЗАБАЙКАЛЬЕ ТЩАТЕЛЬНО СЛЕДИЛИ ЗА ЧИСТОТОЙ ВЫБОРОВ

Ещё один эксперт, федеральный координатор Ассоциации «Независимый общественный мониторинг» по СФО и ДФО, зампредседателя движения «Корпус «За чистые выборы» Георгий Багирян рассказал, что в Забайкалье задействовали более тысячи общественных наблюдателей. Грубых нарушений в ходе избирательного процесса выявлено не было.

Руководитель Центра общественного наблюдения Забайкальского края Оксана Борисова рассказала,   
(Продолжение на 3 стр.)

## ОФИЦИАЛЬНО

**ПОВЕСТКА**  
**заседания Совета Приаргунского**  
**муниципального округа,**  
**которое состоится 20 сентября 2024 года**  
**в 10 часов в актовом зале администрации**  
**Приаргунского муниципального округа**

1. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа от 27 декабря 2023 года № 416 «О бюджете Приаргунского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов».

2. Утверждение дополнительного соглашения от 6 марта 2024 года № 5 к соглашению от 2 апреля 2018 года № 1616 «О проведении реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, выданным из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Приаргунский район» в соответствии с соглашениями «О предоставлении бюджетного кредита» от 1 июня 2015 года № 1383, от 7 ноября 2017 года № 1581»

3. О согласии на полную или частичную замену дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности Приаргунского муниципального округа дополнительными нормативами отчислений в бюджет Приаргунского муниципального округа от налога на доходы физических лиц.

4. О размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих Приаргунского муниципального округа.

5. О денежном вознаграждении лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления Приаргунского муниципального округа.

6. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 21 апреля 2021 года №59 «О принятии Положения «О бюджетном процессе в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края».

7. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа от 21 апреля 2021 года №59 «О принятии Положения «О бюджетном процессе в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края».

8. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа 1 октября 2021 года №118 «Об установлении земельного налога на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

9. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 1 октября 2021 года № 118 «Об установлении земельного налога на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

10. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа от 26 ноября 2021 года №142 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

11. Внесение изменений в Положение о муниципальном земельном контроле на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края утверждённое решением Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 26 ноября 2021 года № 142.

По поручению Генерального прокурора Российской Федерации организовано проведение Международного молодёжного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!», участниками которого является молодёжь из всех государств мира.

Конкурс проводится по трём номинациям: «Лучший плакат», «Луч-

**«ВМЕСТЕ ПРОТИВ**  
**КОРРУПЦИИ!»**

ший рисунок», «Лучший видеоролик» в трёх возрастных группах: от 10 до 15 лет; от 16 до 20 лет; от 21 до 25 лет.

Приём конкурсных работ (антикоррупционных плакатов, рисунков и видеороликов) осуществляется на сай-

те конкурса [www.anticorruption.life](http://www.anticorruption.life) до 1 октября 2024 года. На указанном сайте размещены правила проведения конкурса, критерии оценки работ.

Подведение итогов конкурса, объявление победителей и призёров планируется приурочить к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

12. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа от 26 ноября 2021 года №138 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

13. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края 26 ноября 2021 №138 года «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

14. Внесение изменений в Генеральный план Приаргунского муниципального округа, утверждённый решением Совета Приаргунского муниципального округа от 28 августа 2023 года № 399 «Об утверждении Генерального плана Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

15. Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Приаргунского муниципального округа, утверждённые решением Совета Приаргунского муниципального округа от 30 июня 2023 года № 390 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

16. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа от 23 сентября 2022 года №288 «О муниципальном дорожном фонде Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

17. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 26 ноября 2021 года «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

18. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа от 26 ноября 2021 года №139 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

19. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа от 1 октября 2021 года №124 «Об организации ритуальных услуг и содержании мест захоронения на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

20. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа от 29 декабря 2021 года №153 «О статусе депутата Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

21. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа от 29 декабря 2021 года №153 «О статусе депутата Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

22. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета Приаргунского муниципального округа от 24 июня 2022 года №268 «Об утверждении Положения о контрольно-счётной палате Приаргунского муниципального округа».

23. Разное.

## ПОЧТИ ЕДИНОГЛАСНОЕ ДОВЕРИЕ

Продолжение. Начало на 1 стр.

что центр активно посещали забайкальцы, чтобы узнать больше о ходе выборов. Она отметила, что на активность жителей повлияло и совершенствование избирательного процесса. В частности, возможность прийти в любой из трёх дней и принять участие в голосо-

собственное решение принять», – добавил Новишенко.

Преподаватель ЗабГУ Виктор Лыков добавил, что сегодня земляков объединяет СВО. Люди чувствуют необходимость в сплочении и надёжном плече. «Мы получили настоящие, нор-



вания. Жителям стало удобнее – можно с помощью гаджета, не выходя из дома, прикрепиться к удобному участку. Помимо этого, растёт внимание к выборам и со стороны забайкальской молодёжи.

«Просветительские проекты, разъяснительная работа, вовлечение молодёжи в разного рода проекты способствовали тому, чтобы молодёжь активнее шла на избирательные участки», – подчеркнула Оксана Борисова.

### ПРОЕКТ «ГЕРОИ. ПОБЕДЫ. БУДУЩЕЕ» ПОМОГ ЗАБАЙКАЛЬЦАМ СФОРМИРОВАТЬ ЦЕЛИ НА БУДУЩЕЕ

На протяжении нескольких месяцев в Забайкальском крае шёл масштабный проект «Герои. Победы. Будущее». Он воплотился в круглых столах, встречах с жителями, дискуссиях и беспрецедентном опросе, охватившем 300 тысяч жителей. Председатель Общественной палаты Забайкальского края Сергей Новишенко заявил, что этот проект внёс свою лепту. По его мнению, люди активно участвовали в проектировании будущего своего региона, а после поняли, что принять участие в будущем – этоходить на выборы.

«Было два круглых стола, в которых я участвовал. И все говорили про победы, то есть про итоги собственной работы, в том числе, руководителя. Мне кажется, что это тоже была одна из причин того, что явка получилась хорошей. Для людей нужно было закрыть гештальт, дать предложение в программу развития, а потом встать и

малые выборы. И мы этим должны гордиться. Наши забайкальские партии должны гордиться. И партия «Единая Россия» должна гордиться, что она пошла по этому пути», – подчеркнул педагог.

### АЛЕКСАНДР ОСИПОВ СДАЛ СВОЙ ЭКЗАМЕН

Глава дирекции программы развития ЗабГУ, доцент Анна Викторовна Шапиева и вовсе сравнила выборы с экзаменом для Александра Осипова. С ним губернатор справился, считает она. «Осипов говорил о больших вызовах, которые сегодня стоят перед регионом, перед людьми, и крупных проектах, которые затеваются в Забайкальском крае: от кампуса мирового уровня до развития производств. То есть для Забайкальского края это действительно сегодня вызов. Для людей это вызов. И они, делая свой выбор, давали не только оценку, но и становились участниками тех проектов, которые затевает команда губернатора», – отметила забайкалка.

11 сентября состоялось заседание Избирательной комиссии Забайкальского края, где Александра Осипова зарегистрировали в качестве избранного губернатора Забайкальского края. Впереди у руководителя немало работы. В том числе, реализация большой программы развития, которую жители помогали создавать в проекте «Герои. Победы. Будущее». Экзамен сдан, впереди – новый этап и новые цели.

Екатерина СЕМЁНОВА.

## ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

С приходом осени растения начинают испытывать нехватку солнечного света и тепла, листья у большинства деревьев меняют окрас, а затем и вовсе опадают, трава желтеет и отмирает. Высохшая растительность легко загорается от любой искры. Травяные палы быстро распространяются, особенно в ветреные дни. Горение травы, сухостоя – процесс неуправляемый и поэтому особенно опасный. Остановить хорошо разгоревшийся пожар бывает очень непросто. Нередко от травяных пожаров сгорают дома или даже целые дачные посёлки и населённые пункты.

Проведение уборки от сухой растительности и мусора – это не только хорошая, но и необходимая для безопасности самих жителей традиция, так как под воздействием неблагоприятных природных факторов или случайной искры трава, а также мусор вблизи строений может стать источником пожара.

В соответствии с правилами благоустройства производить регулярную уборку мусора и покос травы обязаны собственники земельных участков, независимо от наличия или отсутствия жилого дома. Настоятельно рекомендуется данный мусор измельчать и утилизировать пожаробезопасным способом.

Ответственность за обеспечение пожарной безопасности на территории приусадебного участка, жилого дома, дачного участка возлагается на их владельцев!

Государственный пожарный надзор напоминает:

- собственники индивидуальных жилых домов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан должны обеспечить на территории своего участка наличие ёмкости (бочки) с водой или огнетушителя;

- запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений.

- территории участков должны своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, травы, опавших листьев и т.п., которые следует собирать и вывозить;

- дороги, проезды, подъезды, проходы к домам и водоподсистемам, используемым для целей пожаротушения, должны быть всегда свободными.

Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашего имущества. Пожар легче предупредить, чем потушить.

В случае возникновения или обнаружения пожара – незамедлительно звоните по телефонам: 01, с мобильного: 101, 112.

А. ГИБАНОВ, главный государственный инспектор по пожарному надзору.

## КАК ЗАЩИТИТЬ ОТ МОШЕННИКОВ ЛИЧНУЮ ИНФОРМАЦИЮ

Чтобы уменьшить риск совершения преступлений в интернет-среде в отношении несовершеннолетних, МО МВД России «Приаргунский» просит родителей провести с детьми воспитательную работу и объяснить правила поведения в социальных сетях и мессенджерах: нельзя фотографировать и отправлять кому-либо личные данные свои и взрослых: паспорта, банковские карты, документы на недвижимость и прочие важные документы. Нельзя рассказывать информацию об адресе дома, школы, о месте работы родителей, какие приложения стоят у членов семьи на телефоне, передавать любые пароли. Опасно скачивать по просьбе какие-либо приложения, открывать незнакомые и странные ссылки. Это касается и самих родителей. **Так как участились мошеннические действия в связи с использованием личной информации.**

Также необходимо помнить, что заработка на инвестициях – сложная финансовая схема, требующая определённой грамотности и осторожности. Не принимайте участия в биржевых и инвестиционных проектах, не обладая специальными знаниями. Помните, что такой вид интернет-заработка является одним из самых ненадёжных способов улучшить финансовое положение. Зачастую электронные фондовые или инвестиционные платформы на деле оказываются ложными, а консультанты – мошенниками. Берегите свои деньги и не дайте себя обмануть!

Просим граждан не верить рекламным предложениям об инвестировании, которые в виде всплывающих окон появляются при просмотре контента в интернете, а также приходят сообщениями в мессенджерах. Категорически запрещается переходить по ссылкам, вводить свои личные данные и вступать в диалоги с неизвестными людьми, предлагающими дополнительный заработка в интернете.

### САМЫМ РАСПРОСТРАНЁНЫМ ВИДОМ МОШЕННИЧЕСТВА СТАЛ ВЗЛОМ ПОРТАЛА ГОСУСЛУГ

Мошенники звонят жертвам, спрашивают о самочувствии и напоминают о прохождении какого-либо важного обследования, входящего в обязательное медицинское страхование. Например, речь может идти о флюорографии или ЭКГ.

Злоумышленники якобы записывают «пациента» в поликлинику по прописке в удобное для него время и отправляют код на телефон, для подтверждения записи. Также звонок может поступить от имени мобильного оператора, чтобы продлить действие сим-карты, – это мошенники, сим-карты не имеют срока действия. Кроме того, от мобильного оператора может поступить предложение о смене тарифного плана на более дешевый, – это тоже мошенники, ни один оператор сотовой связи не будет работать в убыток себе.

Звонящий утверждает, что вот буквально завтра заканчивается ваш контракт на мобильную связь. Если его не продлить, вы не сможете звонить, отправлять смс и пользоваться мобильным интернетом. Номер у вас отберут и передадут другому человеку. Мошенник говорит, что и рад бы автоматически продлить договор, но по новому закону он обязан подтверждать паспортные данные абонентов. В офис приезжать не обязательно: все можно сделать через Госуслуги. Достаточно продиктовать код из смс.

Есть большое количество способов выманить у вас код. Код служит входом в личный кабинет портала «Госуслуги»

или в мобильный банк для дальнейших финансовых переводов и операций. Также злоумышленники могут получить личные паспортные данные для последующего оформления кредитов.

Если в разговоре звонящие говорят: «Вам пришёл код, продиктуйте цифры», то знайте, что на том конце провода – **МОШЕННИКИ!** Бросайте трубку и не продолжайте разговор ни в коем случае!

**Что мошенники могут сделать с доступом к чужому аккаунту на Госуслугах.**

**Взять кредит.** Сам портал не выдает кредиты и займы, но позволяет заемщику подтвердить личность при их оформлении в некоторых микрофинансовых организациях. Это очень удобно, но, если доступ к учётной записи получают мошенники, удобство оборачивается против владельца.

А ещё на Госуслугах хранятся данные вашего паспорта. Их может быть достаточно, чтобы подать заявку на онлайн-кредит. Например, чтобы получить кредит от 700 000 рублей, мошенники вместе с фальшивым паспортом могут использовать справку о доходах и суммах налога физической лица из кабинета налоговой – её еще называют справкой 2-НДФЛ.

**Получить чужой вычет.** Мошенники авторизуются на сайте ФНС через Госуслуги, просматривают суммы отчислений и подают заявление на получение налогового вычета. При этом они просят налоговую перевести налог к возврату на банковский счёт, который специально открывают для этой цели.

**Продать данные другим мошенникам.** Взломщикам не обязательно самим использовать украденную информацию. Её можно перепродать другим мошенникам в даркнете. Если вы известный человек, ваши справки с Госуслуг будут ценны сами по себе. А данные обычных людей объединяют и продают пакетами по несколько тысяч записей.

**Обмануть вас или ваших близких.** В личном кабинете на Госуслугах и на сайтах, куда через них можно зайти, находится много чувствительной информации о человеке: где он живёт, сколько и как он зарабатывает, где держит счета, какие у него имущество. Это поможет злоумышленнику притвориться вами, написать близким людям и добиться, чтобы они перевели ему деньги.

Эту же информацию могут использовать и против вас. Например, мошенники увидят, в каких банках у вас открыты счета, позвонят и сообщат о проблемах со счётом, чтобы выманить деньги.

Одна из распространённых схем выглядит так. Получив доступ к Госуслугам, хакеры меняют пароль и контрольный вопрос для его восстановления. Когда владелец попытается восстановить пароль, ему покажут сообщение: «Ваша учётная запись заблокирована из-за подозрений в мошенничестве. Срочно позвоните по такому-то номеру». Если позвонить, начнется классический развод из серии «нужно срочно перевести деньги на защищённый счёт».

Мошенники используют механизмы Госуслуг, чтобы пострадавший поверил: номер, на который нужно позвонить, действительно принадлежит сервису. Но если присмотреться, понятно, что аферисты заменили контрольный вопрос призывом им позвонить.



## КАК ВОССТАНОВИТЬ ДОСТУП К ГОСУСЛУГАМ

Восстановить доступ можно несколькими способами в зависимости от ситуации.

1. Если мошенники не поменяли данные для входа и у вас есть доступ к телефону и почте, которые указаны на Госуслугах, нажмите «Восстановить» на странице авторизации. Затем укажите номер телефона или адрес почты, а также данные паспорта, ИНН или СНИЛС. Перейдите по ссылке из письма или введите код из смс. После этого вам предложат придумать новый пароль.

2. Если телефон и почта недоступны, зарегистрируйтесь повторно через онлайн-банк из списка. Так можно сделать, только если вы клиент этого банка. В банке сверят вашу личность по паспортным данным и пришлют пароль для входа на портал.

3. Если ничего не помогло или мошенники заблокировали доступ, обратитесь в центр обслуживания (МФЦ), возьмите с собой паспорт и СНИЛС. Оператор поможет восстановить доступ.

## КАК ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ПОРТАЛОМ «ГОСУСЛУГИ»

### Как проверить, не взяли ли на ваше имя кредит или заём

Для начала проверьте, в какие ещё сервисы заходили мошенники с использованием учётной записи на Госуслугах. Это можно сделать в личном кабинете в разделе «Безопасность» > «Действия в системе». Это поможет понять, чего именно хотели добиться взломщики.

После этого запросите свою кредитную историю. Через портал «Госуслуги» можно узнать, в каких бюро она хранится, и потом заказать в них отчёты. Два раза в год это можно сделать бесплатно. Из отчётов будет видно, подавались ли заявки на кредиты и займы от вашего имени.

### Как узнать кредитную историю

За деньги также можно подписаться на специальные сервисы бюро кредитных историй. Сервисы уведомляют подписчиков обо всех новых заявках и одобрениях кредитов и займов.

### Что делать, если в кредитной истории нашлись чужие заявки

Пускать дело на самотёк опасно: можно дождаться, что банк подаст на вас в суд, после чего деньги с ваших счетов списут на основе его решения.

Вот как лучше действовать.

1. Срочно обратитесь в банк или микрофинансовую организацию и сообщите, что заявку подали мошенники. Если её ещё не одобрили, организация её аннулирует.

2. Если заявку уже одобрили, и мошенники получили деньги, запросите её копию и копию приложенного к ней паспорта.

3. Обратитесь в полицию и получите талон-уведомление.

4. Обратитесь в банк или микрофинансовую организацию с письменным заявлением о мошенничестве и потребуйте аннулировать кредитный договор. Образец заявления запросите в банке. Приложите к нему талон-уведомление и другие доказательства того, что вы не обращались за кредитом. Например, укажите, что вход на Госуслуги выполнялся из непонятного места, не совпадающего с вашим IP, или подпись в заявлении не совпадает с подписью в вашем паспорте.

5. Если кредитор откажет в рассмотрении заявки об аннулировании кредитного договора, обратитесь с жалобой. Если взяли кредит в банке, пожалуйтесь в Центральный банк, если в МФО, обратитесь к финансовому уполномоченному.

6. Если жалобы не помогут, попытайтесь добиться справедливости в суде.

Наконец, не падайте духом, если что-то не получается. В Интернете описаны истории, когда люди добивались справедливости в самых серьёзных случаях. Например, на паспорт одного из них взяли четыре кредита на общую сумму 198 694 рублей. Но он всё равно добился их аннулирования и исправил кредитную историю.

### Если чужих заявок нет

Даже если в кредитной истории нет чужих заявок, это не

значит, что мошенники не попытаются использовать ваши данные в будущем. Поэтому в любом случае нужно подать заявление в МВД. Увы, вероятность, что мошенников найдут, невелика. Однако своевременная заявка поможет в будущем, если вдруг мошенники используют ваши данные и вам придется доказывать свою невиновность.

## КАК ЗАЩИТИТЬ СВОЮ УЧЁТНУЮ ЗАПИСЬ НА ГОСУСЛУГАХ

Придумайте надёжный пароль. Он не обязательно должен выглядеть так, словно по клавиатуре прошёл кот. Но длинный пароль гораздо безопаснее короткого. Набор символов !Pswd12 подобрать куда легче, чем !DlinniyParol12. Семь символов компьютер хакера сможет взломать за несколько минут, а на четырнадцать уже уйдут века.

Специалисты по безопасности считают, что надёжный пароль содержит более 14 символов. Главное, чтобы он был уникальным, ведь parol1234567890 и mailru987654321 хакеры проверят в первую очередь.

Используйте разные пароли для разных сайтов. Утечки баз данных с паролями время от времени случаются, особенно в небольших компаниях. Будет обидно, если хакеры украдут базу данных салона красоты, а заодно получат пароль от Госуслуг.

Запомнить отдельный пароль для каждого сайта нереально. Но это и не требуется. Просто добавляйте в конец или начало вашего длинного пароля несколько символов из названия сайта, на котором регистрируетесь. А в начало добавьте номер года и регулярно его меняйте: это защитит вас от программ, которые анализируют слитые базы данных и проверяют, актуален ли похищенный пароль.

Например, вас поразила культура Франции, поэтому для пароля вы выбрали фразу ViveLaFrance. Тогда паролём для сайта «Госуслуги», установленным в 2023 году, будет сочетание символов 23ViveLaFrance!Go, а для mail.ru – 23ViveLaFrance!Ma.

Подключите двухфакторную аутентификацию. На Госуслугах это называется «Вход с подтверждением». Тогда для входа в личный кабинет помимо пароля придется ввести код из смс или специального приложения. Для подключения услуги зайдите в профиль и кликните на «Безопасность» или перейдите по этой ссылке.

Заодно включите оповещение о входе – если мошенник каким-то образом еще раз войдет в ваш личный кабинет, вы сразу об этом узнаете.

Обязательно включите вход с подтверждением по смс. Если мошенники украдут пароль, то войти в аккаунт все равно не смогут: для этого придется похитить ваш телефон.

Используйте антивирус. Антивирус поможет защитить ваш компьютер от шпионских программ, которые умеют похищать пароли. Зачастую достаточно не отключать встроенный в Windows защитник. Но если вы регулярно скачиваете файлы с сомнительных сайтов, лучше установить что-нибудь ещё.

## ЧТО В ИТОГЕ

В личном кабинете на сайте «Госуслуги» хранится много чувствительной информации, с помощью которой мошенники могут вам навредить. Поэтому в любом случае его стоит защитить – придумать сложный пароль и включить доступ с подтверждением.

Если подозреваете, что кто-то получил доступ к вашим Госуслугам, в первую очередь проверьте данные о входах на другие сайты, запрошенные документы и закажите кредитную историю – два раза в год это можно сделать бесплатно. Если окажется, что кто-то взял кредит или заём от вашего имени, лучше не пускайте дело на самотёк, а обратитесь в банк или МФО, который его выдал, а также в полицию.

Если пароль от Госуслуг не подходит или кто-то сменил контактный номер телефона, не звоните по номеру, который видите на экране восстановления доступа: он принадлежит мошенникам. Если не получается восстановить доступ самостоятельно, обратитесь в центр обслуживания (МФЦ), возьмите с собой паспорт и СНИЛС.

МО МВД России «Приаргунский».

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

## НЕНУЖНАЯ ЖАЛОСТЬ

Продолжение. Начало в № 64, 66.

Такого поворота событий Никита Олегович не ожидал. Оказалось, что Маша ждала ребёнка, и мужчина понял, что не сможет выгнать беременную девушку на улицу.

Пока ехала скорая, Лобанов переложил Машу на кровать. Приехавший доктор сказал, чтобы был полный покой, и желательно первые пару дней соблюдался постельный режим.

— Почему ты отказалась лечь в больницу на сохранение? — задал вопрос Никита Олегович. Он принёс Марию тёплый чай.

— Я русским языком сказала этому вашему доктору, что со мной всё в порядке, — в своей матери ответила девушка.

— Я просто устала немногого.

— Скажи, Маша, а почему ты мне ничего не рассказала про беременность? Я ведь чуть не выгнал тебя. — Никита Олегович присел на кровать и посмотрел девушке в глаза.

— А это что-то меняет?

— Сергей знает о твоём положении?

— Знает.

— А что говорят твои домашние, твоя мама?

— Мама ничего не говорит. Она умерла.

— Прости. Но у тебя ведь есть какие-нибудь родственники, отец где? С кем ты живёшь?

— С отчимом, — ответила Маша и презрительно ухмыльнулась.

— Надо ему сообщить. Это же такое дело — семейное.

— Нет, Никита Олегович, пожалуйста, не говорите никому, — Мария привстала и схватила мужчину за руку. — Умоляю.

Лобанов понял, что ему придётся самому выяснить, что за тайны скрывает странная гостья.

— Хорошо, не нервничай. Попи не-много, а я пока приготовлю ужин.

\*\*\*

Случайно подслушанный телефонный разговор Маши никак не выходил из головы Никиты Олеговича. Про какое убийство она говорила? Задать прямой вопрос он боялся, чтобы лишний раз не заставлять девушку нервничать.

Когда приехал Сергей, отец поинтересовался, где и как тот познакомился с Марией. Молодой человек ответил общими фразами: учимся в одном институте, познакомились в местном кафе, когда отмечали окончание учебного года. Никита Олегович решил ос-

тавить разговор с сыном до утра.

\*\*\*

Утром, пока Маша спала, отец пригласил Сергея на кухню и, заварив чай, стал расспрашивать его о девушке.

— Пап, давай не с утра. Имей совесть, я ещё не проснулся, — зевая, сказал Сергей.

— Сынок, ты мне говоришь про совесть? Я уже неделю не сплю.

— Ладно, пап, успокойся, я знаю, из-



за чего ты такой.

— Не из-за чего, а из-за кого, — поправил сына Никита Олегович. — Почему ты не сказал мне, что Маша беременна? Уж я-то в первую очередь должен был знать, что вы ждёте ребёнка.

— Папа, это не мой ребёнок.

— Как? Ты же говорил, что Маша тебе нравится...

— Господи, папа, мне многие девушки нравятся, а за Машей просто сейчас глаз да глаз нужен.

— Да, — вздохнул отец. — Понимаешь, я вчера случайно подслушал машинный разговор. Что она натворила, можешь мне сказать? Про какое убийство она говорила?

— Пап, ты слышал звон, да не знаешь, где он... Её отчим из дома выгнал за то, что Маша забеременела, и заставляет её сделать аборт. А она не хочет, вернее, не может убить своего ребёнка. Ведь это убийство, ты сам понимаешь.

— А чей тогда ребёнок?

— От какого-то Максима, бывшего парня Маши. Тот ещё папаша! Я вчера ездил его искать, в деревню к его матери. Она говорит, что Максим ушёл в какие-то горы. Я ей записку оставил, чтобы когда он вернется, то позвонил.

— М-да... Так вот, значит, где ты пропадал.

— Маша надеется, что он ещё позво-

нит. А я почему-то думаю, что Максим не позовонит. По-моему, он просто трус и маменькин сынок, — возмущался Сергей. Парень отпил чаю и задумался.

— А ты у меня, значит, теперь вроде как спасатель и защитник? — улыбнулся Никита Олегович.

Узнав у сына адрес Маши, отец Сергея всё же решил поговорить с отчимом девушки. В конце концов Никита Олегович умел находить общий язык с самыми разными людьми, как он сам считал.

Нажав кнопку звонка квартиры, в которой жил отчим Марии, Никита Олегович стал терпеливо ждать.

— Кто там? — послышалось из-за двери, спустя некоторое время.

— Извините, вы меня не знаете... Меня зовут Никита Олегович, я по поводу вашей дочери, вернее, падчерицы.

Отщёлкнулся замок, и двери приоткрылись. Из-за них высунулась кудлатая голова с не очень приятным лицом.

— Машка, что ли, нашлась? — спросила кудлатая голова. — Ну и где она? Где? Тут недавно звонила, а адрес, зараза, не оставила.

Никита Олегович посмотрел на мужчину с некой антипатией.

— Ваша дочь попала в довольно затруднительное положение, — начал объяснять он.

Отчим Марии открыл дверь квартиры пошире и вышел на лестничную площадку, внимательно разглядывая незнакомца. Сам же мужчина был одет в трико и майку.

— А ты кто такой?

— Неважно.

— Ой, да знаю я её эти положения. Нагуляла ребёнка не пойми с кем на мою голову. Куда теперь его? А ведь вопрос не решается, время идёт. Скрыывается от меня Машка. А с этим делом затягивать нельзя, — мужчина погрозил пальцем перед Никитой Олеговичем.

— А почему это вы, уважаемый отчим, принимаете решение за девушку? Она имеет право сама всё обдумать и решить. Кстати, аборт делать уже поздно.

— Ой, я вас умоляю, сейчас за деньги всё что угодно сделают. А ведь нам лишний рот ни к чему. Давай, мужик, говори адрес, я сам за Машкой схожу. Приведу домой, чего бы мне это не стоило. Надо будет, и за волосы приволоку. Ну, я тебя внимательно слушаю...

— Можешь её не искать. — Никита Олегович развернулся и стал спускаться по бетонной лестнице.

— Эй, мужик, так ты сам, что ли, не знаешь, где эта ш...ра обитает?

— Не знаю, думал, ты знаешь, — отмахнулся от одиозного «папаши» Никита Олегович.

Он понял, что Марии действительно нельзя возвращаться в дом к этому ужасному человеку. Лобанов решил предложить девушке пожить у них до тех пор, пока они с Сергеем не подыщут ей какое-то жильё.

Продолжение следует.

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

## НЕЗАКОННОЕ ПРИМЕНЕНИЕ АГРОХИМИКАТОВ

В Забайкальском крае за нарушение правил обращения с пестицидами и агрохимикатами к административной ответственности привлечено 10 хозяйствующих субъектов.

С начала 2024 года должностными лицами управления проведено 11 выездных и документарных проверок в рамках федерального государственного контроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами.

В ходе мероприятий выявлено 11 нарушений ч.2 ст.22 Федерального закона от 19.07.1997 № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами», ст.16 Федерального закона от 30.12.2020 № 490-ФЗ «О пчеловодстве в Российской Федерации».

В результате 10 хозяйствующих субъектов привлечены к административной ответственности за нарушения правил обращения и применения агрохимикатов, которые могут повлечь причинение вреда окружающей среде.

Основными нарушениями, выявленными в ходе проверок стало:

- некорректное заполнение журналов применения пестицидов и агрохимикатов, либо их отсутствие;
- отсутствие оповещения населения населённых пунктов, расположенных на расстоянии до 7 км от границ, запланированных к обработке пестицидами и агрохимикатами земельных участков, через средства массовой информации (радио, печатные органы, электронные и другие средства связи и коммуникации).

Информация должна быть доведена не позднее чем за три дня до проведения работ. Она должна содержать следующие сведения:

- границы запланированных к обработке земельных участков;
- сроки проведения работ;
- способ проведения работ;
- наименования запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов и классы их опасности;
- сведения об опасных свойствах запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов;
- рекомендуемые сроки изоляции пчёл в ульях.

Так, 20 августа 2024 года управлением Россельхознадзора в отношении ИП Косарева К.К завершена внеплановая документарная проверка, по результатам которой возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.3 КоАП РФ за отсутствие в журнале учёта сведений о применении агрохимикатов и неоповещение населения населённых пунктов об обработке земельных участков пестицидами и агрохимикатами.

Аналогичные нарушения выявлены 16 августа 2024 года в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении ООО «Фаворит». Дело об административном правонарушении находится на рассмотрении.

Также следует отметить, что должностными лицами управления на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия, которые позволяют своевременно выявить и устранить причины нарушений и условий, способствующих к их совершению. С начала 2024 года внесено 146 предостережений, проведено 74 профилактических визита и 538 консультаций в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами.

## ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

17 сентября 1922 года (102 года назад)

в Москве состоялся первый радиоконцерт

Открывала первый в истории послереволюционной России радиоконцерт певица Надежда Обухова исполнением романса «Не искушай меня без нужды». В концерте также приняли участие артисты Большого академического театра Антонина Нежданова, Ксения Держинская, Василий Качалов и другие известные исполнители. Трансляция велась из Центральной радиотелефонной станции имени Коминтерна на Шаболовке.

Для ускорения начала регулярного вещания требовался мощный стимул, причём на государственном уровне. Таким стимулом стало постановление СНК СССР от 28 июля 1924 года «О частных приёмных радиостанциях», согласно которому частным пользователям разрешалось иметь приёмные радиоустройства, а радиолюбителям – конструировать радиоприёмники. Кроме того, постановление стимулировало развертывание промышленной базы по выпуску радиовещательных приёмников.

12 октября 1924 года бюро содействия радиолюбительству МГСПС начало систематическое радиовещание через арендованную Сокольническую радиостанцию (станция имени А. Попова). Первая передача началась в 12 часов дня докладом «О роли В.И. Ленина в развитии советской радиотехники и задачах рабочего радиолюбительства». Затем строитель радиостанции А.Л. Минц сделал сообщение о технике радиовещания.

С этого времени радиовещание велось регулярно, по строгому расписанию, которое заранее публиковалось в газетах.

## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

17 СЕНТЯБРЯ – 15-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

**Фаза Луны.** Вторая четверть, полнолуние.

**Характеристика дня.** Эти лунные сутки – день искушений, обмана, иллюзий и грехов.

**Влияние на личность.** Влияние Луны сегодня настолько сильно, что всё положительное и отрицательное, что есть в человеке, усиливается многократно. Активизируется наш внутренний искушатель, поэтому может быть много соблазнов в самых разных сферах. Есть опасность стать внушенным, ленивым, податливым вредным влияниям, потому что контроль за поведением ослаблен, а инстинкты проявлены в полной мере. Есть вероятность под их воздействием совершить любые глупости, но помните: последствия могут быть весьма негативными.

**Здоровье.** Заболевшему не стоит беспокоиться за исход своей болезни, она пройдёт легко, быстро, без последствий. Рекомендуется избегать хирургических операций. День благоприятен для соблюдения поста, диеты. Пища хороша остшая, горячая. Полезны бобовые, рис, ячмень. Приём животной пищи и фруктов лучше ограничить. Полезна калина.

**Стрижка волос.** Причёска в дни полнолуния получается прекрасной, но будьте осторожны: стрижка может принести обострение страхов, повышенное давление, головную боль. К тому же сегодня повышенна опасность травм от режущих предметов.

**Отношения.** День искушений, обмана, иллюзий и грехов вплоть до возможных конфликтов и потери взаимопонимания с близкими. Не поддавайтесь азарту. Постарайтесь сдерживать эмоции и действовать разумно и хладнокровно. Сегодня не время принимать подарки. Это один из дней, когда от секса предпочтительнее отказаться, а появившееся искушение будет разумнее использовать для тренировки умения управлять влечением.

**Брак.** Считается, что пятнадцатые лунные сутки – крайне неудачный период для заключения брака.

**Общие рекомендации.** Усмирите эмоции и успокойтесь, соберитесь с духом, укротите страсти и желания, начните укреплять самодисциплину. Очень хорошо в это время защищать других, восстанавливать справедливость, быть борцом за счастье.

**Предупреждения.** Нельзя поддаваться азарту: позволять себе игры в тотализаторе, в казино, в карты и тому подобные развлечения.

**Сны.** Сны вещие. Можете увидеть в символическом виде отражение проблемы, которую надо решить. Иногда сон даёт и подсказку, как это сделать.



## В ЗАБАЙКАЛЬЕ НАЧАЛАСЬ ПРИВИВОЧНАЯ КАМПАНИЯ ПРОТИВ ГРИППА И ОРВИ

В первую очередь прививку необходимо поставить:

- детям;
- взрослым старше 60 лет;
- людям с хроническими заболеваниями;
- беременным женщинам.

Прививку лучше поставить сейчас, чтобы выработать иммунитет, пока не начался рост заболеваемости.

Вакцинироваться можно в поликлинике по месту жительства.  
Защитите своё здоровье!

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ РАБОТАЕТ ЕДИНЫЙ НОМЕР ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 122

Администрация Приаргунского муниципального округа выражает искреннее глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Валерия Ивановича ЕФИМОВА** – бывшего заместителя главы администрации муниципального района «Приаргунский район».

Приаргунская городская администрация владельцев, собственников гаражей, кладовых, расположенных на территории многоквартирных жилых домов, убедительно просит явиться в Приаргунскую городскую администрацию по адресу: п. Приаргунск, ул. Ленина, 14, кабинет № 13 для перерегистрации (при себе иметь паспорт).

Бесхозные объекты, в случае обнаружения, будут демонтированы.

**УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ**  
на имя Дмитрия Петровича  
Болдина 12.12.1987 г.р.,  
считать недействительным.

## РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2  
тел. 89144582258

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 18 ПО 24 СЕНТЯБРЯ

	18.09 среда	19.09 четверг	20.09 пятница	21.09 суббота	22.09 воскресенье	23.09 понедельник	24.09 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+19°C	+9°C	+17°C	+18°C	+18°C	+20°C	+19°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+3°C	+7°C	+1°C	+3°C	+5°C	+7°C	+8°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	46%	83%	15%	17%	33%	12%	10%
ВЕТЕР	Ю, 3-8 м/с	С, 10-16 м/с	3, 8-9 м/с	ЮЗ, 3 м/с	ЮЗ, 8 м/с	3, 5 м/с	СЗ, 3 м/с
ДАВЛЕНИЕ	718 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.44	06.45	06.47	06.48	06.50	06.52	06.53
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.11	19.08	19.06	19.04	19.02	18.59	18.57

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)  
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.